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Capitolo 88. Spese di liti sostenute nel-
l'interesse delle Amministrazioni del Tesoro 
e del Debito pubblico e dell'azienda dei 
danneggiati dalle truppe borboniche in Si-
cilia e altre spese accessorie (Spesa obbliga-
toria), lire 16,000. 

Regìa zecca e monetazione. —- Capitolo 89. 
Personale di ruolo (Spese fix$e), lire 74,500. 

Capitolo 90. Personale di ruolo - Inden-
nità di residenza in Eoma (Spese fisse), lire 
8,413, 

Capitolo 91. Spese d'ufficio. (Spese fisse), 
lire 2,000. 

Capitolo 92. Spese d'esercizio della zecca 
(Spesa obbligatoria), lire 130,200. 

Capitolo 93. Assegni di valetudinarietà 
ai lavoranti di zecca, sussidi ai medesimi e 
loro superstiti - Premi per modelli di nuovi 
tipi di monete - Spese per la Commissione 
artistica-tecnica-monetaria istituita con re-
gio decreto 29 gennaio 1905, n. 27, e per le 
Commissioni istituite per concorsi relativi 
all'arte della monetazione e della medaglia, 
per il Consiglio di cui all'articolo 34 del re-
golamento approvato con regio decreto 4 
ottobre 1907, n. 765, e per lavori straordi-
nari, lire 20,000. 

Capitolo 94. Scuola dell'arte della meda-
glia, lire 15,000. 

Servizi diversi. — , Capitolo 95. Maggiori 
assegnamenti sotto qualsiasi denominazione 
a favore del personale (Spese fisse),- 35,165 
lire. 

Capitolo 96. Retribuzioni e compensi a-
gli impiegati e al personale di basso servi-
zio dell'amministrazione centrale e provin-
ciale del tesoro ed al personale d'ordine 
e di servizio delle regie avvocature erariali 
per lavori e prestazioni straordinarie • Com-
pensi alle Commissioni di esami e alla 
Commissione tecnica permanente di cui al-
l'articolo 20 del regolamento 30 ottobre 1886, 
n. 508, lire 125,000. . 

Su questo capitolo 96 ha facoltà di par-
lare l'onorevole Beltrami. 

B E L T R A M I . Anche a proposito di que-
sto capitolo, in seguito ad un memoriale 
degli uscieri e commessi presso l 'Ammini-
strazione del tesoro debbo fare la stessa os-
servazione fatta al capitolo 79. Anche per 
essi debbo far rilevare alla Camera che 
dopo 30 o 35 anni di servizio, mentre do-
vrebbero essere in condizioni da poter vedere 
migliorata la loro carriera, essa viene loro 
intralciata dai sottufficiali di finanza. 

Anche qui io mi faccio eco di una nu-
merosa classe, la quale domanda che a co-
sto di modificare la legge (non sono immu-
tabili le leggi) si abbia a togliere questo 
inconveniente che vien rilevato da varie 
categorie di dipendenti dal Dicastero del 
tesoro. 

Quindi insisto ancora nella mia racco-
mandazione. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro del tesoro. 

CARCANO, ministro del tesoro. Io credo 
di avere già risposto sul capitolo 79, per il 
quale l'onorevole Beltrami ha fatto una 
raccomandazione simile. Io non potrei ag-
giungere se non questo, che quegli inser-
vienti dei quali si è occupato l'onorevole 
Beltrami hanno ottenuto già un discreto 
miglioramento con la modificazione degli 
organici. Bisogna guardare un po' a tutti 
(Interruzione del deputato Beltrami) : anche 
quelli cne lasciano il Corpo delle guardie 
di finanza meritano pure considerazione da 
parte dello S ta to . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre 
osservazioni, il capitolo 96 si intende appro-
vato in lire 125,000. 

Capitolo 97. Spese di commissione di cam-
. bio ed altre relative ai pagamenti al mo-

vimento di fondi e di effetti ed alla nego-
ziazione di titoli all'estero (Spesa obbligato-
ria), lire 450,000. 

Capitolo 98. Spese di commissione per»la 
riscossione dell' indennità dovuta dal Go-
verno cinese (Spesa obbligatoria), lire 40.000. 

Capitolo 99. Spese per i servizi delle de-
legazioni all' estero, per l'applicazione del-
1 ''affidavit e per telegrammi di borsa, lire 
50,000. 

Capitolo 100. Allestimento dei titoii de! 
Debito pubblico - Spese per completare^ 
mettere in circolazione e spedire all' estero 
i titoli che si ricevono dall'officina carte-
valori e per comprovarne la legittimità della 
circolazione (Spesa obbligatoria), lire 51,615* 

Capitolo 101. Spesa pei lavori straordi-
nari per l'amministrazione del Debito pub-
blico, lire 20,000, 

Capitolo 102. Indennità di viaggio e di 
soggiorno agli impiegati in missione, lire 
124,500. 

Capitolo 103. Indennità di t r a m u t a m e n t o 

agli impiegati ed al personale di basso ser-
vizio e indennità di trasferimento al domi' 
cilio eletto, dovute agli impiegati ed al per" 

i 


